



2020年7月17日
星期五
农历庚子年五月廿七
总第3119期

四川省科学技术协会主管、主办 社长、总编辑：沈军 国内统一刊号：CN51-0046 邮发代号：61-71 网址：www.sckjw.com.cn 新闻热线：028-65059830

天府科技云平台上线并启动服务

怀进鹏视频讲话 邓小刚出席



省委副书记邓小刚（中）宣布天府科技云服务启动

本报讯 7月16日，天府科技云服务启动暨平台上线仪式在成都举行。中国科协党组书记、常务副主席、书记处第一书记怀进鹏在北京通过视频连线方式，代表中国科协表示祝贺。省委副书记邓小刚出席仪式并宣布天府科技云服务正式启动。

怀进鹏在讲话中就天府科技云工作提出三点希望。一是要聚焦靶心，持续强化政治引领。面对当前迅速变化的国内外形势，要胸怀两个大局，增强“国之大者”的使命意识，履行好团结引领广大科技工作者的政治职责。二是要围绕中心，不断加强服务能力。希望四川不断深化和利用天府科技云平台，坚持问题导向和效果导向，不断提升服务能力，为及时解决生产生活中的难题找到科技的答案。三是要坚定信心，有效提升科技辐射效应。要紧盯创新创业创造的现实需求和社会的主要问题，不断拓展平台功能，让企业感到实用、好用和爱用，让科技工作者在开展云服务时感到有价值、有获得、有尊重；要紧盯社会各界的需求变化，进一步找准科技服务创新发展、服务科学决策、服务科学普及的工作着力点，使天府科技云成为科技深化循环改革、提升治理效率的有力抓手；要紧盯国家发展大局和科协工作全局，共建巴蜀科技云服务平台，助力成渝地区双城经济圈建设。

仪式上，四川省科协分别与中行四川省分行、中国建设银行四川省分行签署了战略合作协议；发布了首批科技工作者（团队）“科技所能”、企事业单位“科技所需”和科普共享基地；开启了第十五届四川省青年科技奖天府科技云申报通道；四川省科协、共青团四川省委与重庆市科协、共青团重庆市委联合发出了《来天府科技云“摆云摊儿”倡议书》，鼓励两地大学生在天府科技云上开启就业创业新境界。

天府科技云 科技+金融 签约仪式



四川省科协与金融单位签署战略合作协议

行四川省分行、中国建设银行四川省分行签署了战略合作协议；发布了首批科技工作者（团队）“科技所能”、企事业单位“科技所需”和科普共享基地；开启了第十五届四川省青年科技奖天府科技云申报通道；四川省科协、共青团四川省委与重庆市科协、共青团重庆市委联合发出了《来天府科技云“摆云摊儿”倡议书》，鼓励两地大学生在天府科技云上开启就业创业新境界。

天府科技云是由四川省科协系统牵头打造的科技服务公共平台，通过大数据、云计算、人工智能等技术，实现科技供需智能匹配、精准对接。该平台将围绕建好用好天府科技云，强化科普宣传，带动全民科学素质整体提升；将加大推广应用，鼓励广大科技工作者踊跃参与、带头使用，促进科技工作者足不出户就可提供科技服务、开展科研攻关、转化科技成果；将凝聚工作合力，构建规范高效的工作体系，持续推进科

技与经济深度融合，助推产业转型升级和制造业高质量发展，为建设具有全国影响力的科技创新中心和国家创新驱动发展先行省作出新的更大贡献。

副省长王凤朝出席仪式并讲话，省科协主席、四川大学校长李言荣院士主持仪式。省人大常委会副主任陈文华、省政协副主席陈放出席仪式。

（本报记者 肖小红 廖梅 罗潇郁

/文 陈元明/图）



启动仪式现场



为注册科技工作者代表颁发证书

社论

砥砺奋进新征程，建功立业新时代。

2020年7月16日，社会各界翘首以盼的天府科技云服务正式启动了，这是四川科协系统推进“四服务”工作的创新之举，是推进科技与经济智能精准融合的科学实践，是推进科协治理现代化、促进科协事业高质量发展的一个新的里程碑。

2016年，习近平总书记在“科技三会”的讲话中指出“中国科协各级组织要坚持为科技工作者服务、为创新驱动发展服务、为提高全民科学素质服务、为党和政府科学决策服务，推动开放型、枢纽型、平台型科协组织建设。”这为科协工作指引了奋斗方向；2019年，党的十九届四中全会作出决定“要坚持和完善中国特色社会主义制度，推进国家治理体系和治理能力现代化。”这为科协工作提出了现代化的要求。推动科协事业科学发展，任重道远、使命崇高，为全面落实习近平总书记的“四服务”要求和十九届四中全会的决定，全力推动科技和经济智能精准融合，2019年，四川省科协作出“建设天府科技云、开展精准科技服务”的构想，并得到了四川省委、中国科协的充分肯定和支持。

“天府科技云”从构想、论证、建设、试运行到正式上线，历时仅仅一年零四个月，这是四川科协系统建设者们夜以继日奋斗的成果。

从今开始，“天府科技云”将运用大数据、云计算、人工智能等技术，精准为科技工作者服务、为企业事业单位创新驱动发展服务、为提高全民科学素质服务、为党和政府科学决策服务。天府科技云，智创新天地！科技精准服务在天府大地变为现实。

从今开始，全省科协系统将以“天府科技云”为依托，推进治理体系和治理能力现代化；将以“天府科技云”为依托，充分发挥科学技术是第一生产力作用；将以“天府科技云”为依托，助推四川高质量发展。

奋楫扬帆行致远，勇立潮头昂首越。在推进科技与经济智能精准融合，推进科协治理现代化的新长征路上，全省广大科技工作者和科协干部职工将高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚守新时代科协人的初心使命，以习近平总书记“四服务”指示为指引，以天府科技云服务为抓手，埋头苦干、顽强拼搏、锐意进取，为把我国建设成为世界科技强国和推动治蜀兴川再上新台阶贡献科技工作者和科协力量。

推进科技与经济智能精准融合
热烈祝贺天府科技云服务正式启动

本报评论员